

## **Protokół nr 4/11**

---

z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych Gminy Powidz odbytego w dniu 28 czerwca 2011 roku o godz. 8<sup>30</sup> w sali posiedzeń Urzędu Gminy Powidz pod przewodnictwem radnej Hanny Beldzikowskiej – Przewodniczącej Komisji.

Uczestniczący w posiedzeniu członkowie Komisji – zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu Komisji wzięli również udział:

- Marek Gaziński – Prezes UPKS "Nicolaus" w Powidzu
- Sławomir Skudzawski – Prezes UKS w Powidzu
- Katarzyna Kędziora – Dyrektor Domu Kultury w Powidzu
- Grażyna Niedzielska – Dyrektor ZSP w Powidzu
- Karolina Andrzejewska – księgowa DK i Biblioteki Pub. w Powidzu
- Anna Sypniewska - pracownik UG Powidz
- Joanna Kaczyńska - " " " "
- Monika Morzyńska - " " " " – protokolantka.

Otwarcia posiedzenia dokonała i posiedzeniu przewodniczyła radna Hanna Beldzikowska – Przewodnicząca Komisji.

Przewodnicząca Komisji powitała zebranych, stwierdziła quorum - w posiedzeniu komisji uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji.

Po czym członkowie Komisji jednogłośnie zaaprobowali porządek posiedzenia w następującym brzmieniu :

### **Porządek posiedzenia:**

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum, ustalenie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu 21 marca 2011 r. oraz ze wspólnego posiedzenia Komisji odbytego w dniu 23 maja 2011 r.
3. Informacje dot. przygotowania zajęć dla dzieci i młodzieży na okres wakacji letnich - Dom Kultury (łącznie ze świetlicą opiekuńczo-wychowawczą), Uczniowskiego Klubu Sportowego, Uczniowskiego Parafialnego Klubu Sportowego.
4. Sprawozdania z działalności: ZSP, Domu Kultury, Biblioteki Publicznej, UKS, UPKS i GOPS za 4 miesiące (5 miesięcy) br. ze szczególnym uwzględnieniem spraw finansowych.
5. Analiza i zaopiniowanie materiałów i zagadnień mających być przedmiotem XI sesji Rady Gminy Powidz (termin sesji - 30.06.2011 r.):
  - a/ analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Powidz za 2010 rok oraz sprawozdania finansowego Gminy Powidz za rok 2010, głównie w zakresie dot. działalności Komisji, pod kątem udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium, wraz z przedmiotowymi projektami uchwał;
  - b/ projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Powidz na 2011 rok;

- c/ projekt uchwały w spr. powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie i do Sądu Rejonowego w Słupcy na kadencję 2012-2015;
- d/ projekt uchwały w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy na II półrocze 2011 roku oraz przedłożenia planów pracy stałych komisji Rady;
- e/ projekt uchwały w spr. wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości;
- f/ projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.

6. Inne sprawy.

7. Zakończenie posiedzenia Komisji.

---

**Ad. 1.** Jak wyżej.

**Ad. 2.** W punkcie tym na wstępie Przewodnicząca Komisji zaproponował przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji bez odczytywania, stwierdzając, że dla zainteresowanych są one wyłożone na stole do wglądu.

Protokół z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 21 marca 2011 r. został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania i bez uwag.

Protokół z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 23 maja 2011 r. został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania i bez uwag.

**Ad. 3 i 4.** W punktach tych Komisja zajęła się łącznie informacjami dot. przygotowania zajęć dla dzieci i młodzieży na okres wakacji letnich przez Dom Kultury (łącznie ze świetlicą opiekuńczo - wychowawczą), UKS i UPKS oraz sprawozdaniami z działalności: GOPS, ZSP, DK, Biblioteki Publicz., UKS i UPKS za 5 m-cy br. ze szczególnym uwzględnieniem spraw finansowych.

1. Sprawozdanie z działalności Uczniowskiego Parafialnego Klubu Sportowego "NICOLAUS" w Powidzu oraz plan pracy w okresie wakacji przedstawił Marek Gaziński – Prezes UPKS.

(Treść sprawozdań stanowią załączniki do niniejszego protokołu.)

W ogólnej przedmiotowej dyskusji zwrócono uwagę na następujące sprawy:

- p. M. Gaziński stwierdził, że w okresie letnich wakacji szkolnych nie ma zapotrzebowania na organizację imprez sportowych. Wspomniał też o problemach z wejściem na salę gimnastyczną w okresie lata – sala jest wówczas zajmowana przez kolonie i obozy;
- r. J. Gwit zasugerował, że istnieje konieczność wydzielenia osoby, która będzie opiekowała się salą gimnastyczną – będzie odpowiedzialna za jej otwieranie i zamykanie oraz sprawdzi jej stan po zajęciach sportowych (p. M. Gaziński stwierdził, że głównym problemem jest zorganizowanie pracy tej osoby – możliwości to wydzielenie, stworzenie etatu bądź przypisanie dodatkowych zajęć pracownikowi szkoły);

- r. L. Kasprzyk – wyraził opinię, że sport w gminie upadł i stwierdził, że konieczne jest organizowanie zajęć dla młodzieży, integrowanie jej, wysuwanie inicjatyw oraz wysunął wnioski, że społeczeństwo nie wie o tym co w gminie w zakresie sportu się dzieje i nie jest informowane o sukcesach dzieci i młodzieży.

W związku z powyższą wypowiedzią r. L. Kasprzyka głos zabrały m.in. następujące osoby:

- Dyrektor ZSP w Powidz – p. G. Niedzielska – nawiązała do organizowanych imprez sportowych, w których zazwyczaj uczestniczy tylko 5-7 osób. Wspomniała o wychodzeniu na przeciw oczekiwaniom także starszych mieszkańców gminy i organizowaniu dla nich zajęć aerobiku czy spacerów z kijkami. W związku z przytoczonymi przykładami imprez sportowych p. Dyrektor stwierdziła, że nie prawdą jest twierdzenie, że w gminie nic się nie dzieje. Wysunęła także wniosek, że ludzie niechętnie wychodzą z domów, a społeczeństwo zubożało i obecnie nie wszystkich rodziców stać by dowozić dzieci np. na treningi. Pani Dyrektor w swej wypowiedzi zaprosiła także radnych do kibicowania i przyglądania się zawodom sportowym oraz wysunęła pomysł, by radni zorganizowali drużynę i wzięli udział chociażby w turnieju piłki nożnej;
- Prezes UPKS – p. M. Gaziński – również wyraził sąd, że nieprawdą jest, że sport w gminie upadł. Zasugerował, że młodzieży na siłę nie można „ciągnąć” na zajęcia sportowe, bowiem jeśli ma ona możliwości i chęci to w nich uczestniczy bądź też sama wręcz wychodzi z inicjatywą;
- r. J. Piechowiak – wyraziła opinię, że obecnie dzieci jest coraz mniej, stąd też pojawiają się trudności w zakresie zajęć sportowych oraz odnosząc się do kwestii organizowania np. zabaw tanecznych i problemu uczestniczenia w ich organizacji rodziców uczniów stwierdziła, że obecnie nikt nie chce działać bezinteresownie.

W ogólnej dyskusji uznano ponadto, iż informację o organizowanych imprezach sportowych można uznać za wystarczające – zamieszczana są one zarówno na plakatach, jak i stronie internetowej, więc każdy ma możliwość zapoznania się tym, co w zakresie sportu na terenie gminy się dzieje.

Po przedmiotowej dyskusji udzielone przez Prezesa UPKS – M. Gazińskiego informacje członkowie Komisji przyjęli do wiadomości.

2. Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Powidzu przedstawiła Grażyna Niedzielska – Dyrektor ZSP, natomiast kwestie związane z budżetem ZSP przy współudziale Skarbnika Gminy za okres 5 m-cy przedstawiła Dorota Magoń – pracownik UG Powidz.

(Przedstawione materiały stanowią załączniki do niniejszego protokołu.)

W odniesieniu do treści sprawozdania i przedmiotowej dyskusji interesowano się kwestią kolonii odbywanych podczas tegorocznych wakacji; omówiono także zmiany w budynku w związku z przeprowadzanymi remontami – wyjaśnień w tym zakresie udzieliła Dyrektor ZSP – p. G. Niedzielska. W zakresie spraw finansowych natomiast informacji udzieliła m.in. omawiając kolejno pozycje Sprawozdania Rb-28S – p. D.Magoń.

Sprawozdania dot. Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Powidzu zostały przyjęte jednogłośnie do wiadomości.

3. Sprawozdanie z działalności GOPS w Powidzu przedstawił Piotr Jurga – Kierownik GOPS.

(Treść przedmiotowego sprawozdania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Podczas dyskusji nad Sprawozdaniem członkowie Komisji interesowali się m.in.: programem „Posiłek dla potrzebujących” (p. P. Jurga wyjaśnił, że środki na ten cel będą wydatkowane dopiero od września – przeznaczone zostaną na posiłki dla dzieci oczekujących w świetlicy oraz wspomniał, że środki z tej puli przeznaczone są też corocznie na wyposażenie kuchni); funkcjonowaniem GOPS w nowym lokum (p. P. Jurga wyjaśnił m.in. iż w związku z przeniesieniem GOPS do nowej siedziby wzrosną koszty jego otrzymania i przewiduje się, że w ostatnim kwartale roku w budżecie może zabraknąć środków w kwocie ok. 36 tys. zł).

Ponadto członkowie Komisji zwrócili uwagę na problem magazynowania żywności rozdzielanej najniższej usytuowanym rodzinom w gminie Powidz. Pani H. Bełdzikowska podniosła także kwestię, na którą „skarżą się” mieszkańcy gminy pobierający zasiłki okresowe i celowe, a mianowicie, iż osoba taka najpierw musi udać się do GOPS, a później do gminnej kasy, co powoduje konieczność przemieszczania jak i jest czasochłonne – uniemożliwione jest w ten sposób szybkie załatwienie sprawy. Radna H. Bełdzikowska w związku z tym pytała, czy osoba zajmująca się sprawami świadczeń rodzinnych nie może mieć swojego stanowiska w Urzędzie Gminy. Pan P. Jurga wyjaśnił, że umiejscowienie tego stanowiska wynika z regulaminu organizacyjnego i obecnie nie ma możliwości, by stanowisko to było przeniesione. Wyjaśnił też, osoby pobierające świadczenia muszą dopełniać formalności w GOPS-ie oraz wspomniał, że posiadanie własnego konta bankowego znacznie ułatwia w tym przypadku procedury.

Sprawozdanie z działalności GOPS w Powidzu zostało przyjęte przez członków Komisji jednogłośnie do wiadomości.

(O godz. 10<sup>00</sup> salę posiedzeń opuścił r. J. Gwit.)

4. Sprawozdanie z działalności Uczniowskiego Klubu Sportowego w Powidzu przedstawił Prezes Klubu – Sławomir Skudzawski.

(Treść przedstawionych materiałów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.)

Pan S. Skudzawski poinformował, że w ramach UKS w okresie wakacji szkolnych nie przewidziano zajęć. Wspomniał, także o problemach w funkcjonowaniu UKS i zasugerował, że od następnego roku szkolnego Klub może zostać rozwiązany, a jeśli przetrwa to zostanie wybrany nowy prezes. W swym wystąpieniu p. S. Skudzawski omówił również imprezy zorganizowane przez UKS w minionym czasie oraz poinformował o sukcesach podopiecznych.

Udzielone przez Prezesa UKS – S. Skudzawskiego informacje członkowie Komisji przyjęli do wiadomości.

6. Informację dot. przygotowania zajęć dla dzieci i młodzieży przez Dom Kultury i świetlicę opiekuńczo – wychowawczą na okres wakacji letnich oraz sprawozdanie z działalności Domu Kultury w roku bieżącym przedstawiły: Dyrektor DK – Katarzyna Kędziora oraz Karolina Andrzejewska – księgowa DK w Powidzu.

(Przedstawione podczas posiedzenia materiały stanowią załączniki do niniejszego protokołu.)

W przedmiotowej dyskusji:

- Dyr. DK zwróciła uwagę na to, że w ostatnim kwartale roku w budżecie może zabraknąć ok. 18 tys. zł – wspomniała też, że w zakres działania DK wchodzi obecnie także nowe zadania, jak np. pranie obrusów;
- interesowano się godzinami otwarcia DK w okresie wakacji szkolnych – Dyrektor DK poinformowała, że godziny funkcjonowania DK nie zmieniają się w okresie wakacji;
- r. L. Kasprzyk zasugerował by dzieciom i młodzieży przebywającej na koloniach w ZSP przybliżyć historię Powidza – np.: poprzez organizowanie pogadank, konkursów – w związku z tą propozycją Dyrektor DK wyjaśniła, że takie zajęcia były już organizowane (kwestia ich zorganizowania zależy od opiekunów dzieci kolonijnych) oraz wspomniała, że to głównie dzieci przebywające na wakacjach biorą udział w konkursach i zabawach w ramach Dni Powidza.

Po ogólnej przedmiotowej dyskusji, informacja (plan zajęć) dot. przygotowania zajęć dla dzieci i młodzieży oraz sprawozdanie z działalności DK w roku bieżącym zostały przyjęte przez Komisję do wiadomości.

7. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej w Powidzu za okres 5 miesięcy bieżącego roku oraz inne sprawy dot. Biblioteki przedstawiła Karolina Andrzejewska – księgowa Biblioteki Pub. w Powidzu

(Treść przedmiotowego sprawozdania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.)

Przedmiotowe sprawozdanie członkowie Komisji przyjęli do wiadomości.

**Ad. 5.** W punkcie tym dokonano analizy i zaopiniowano następujące sprawy mające być przedmiotem XI sesji Rady Gminy Powidz:

**ad. a)** analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Powidz za 2010 rok oraz sprawozdania finansowego Gminy Powidz za rok 2010, głównie w zakresie dot. działalności Komisji, pod kątem udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium, wraz z przedmiotowymi projektami uchwał;

Na wstępie krótkiej informacji na temat zmian w procedurze absolutoryjnej udzieliła M. Morzyńska, pracownik biura rady przez aklamację zdecydowano o nieodczytywaniu sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego za 2010 rok i zadawaniu przez członków Komisji ew. pytań związanych z realizacją budżetu gminy w 2010 roku.

Skarbnik Gminy skrótowo omówił treść sprawozdań oraz poinformował o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Powidz za 2010 rok (wspominając o zastrzeżeniach w uchwale RIO), a M. Morzyńska o pozytywnej opinii RIO do wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Powidz z tytułu wykonania budżetu gminy w 2010 roku.

Zapytań co do treści sprawozdań nie zgłoszono.

Po czym członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem w wykonania budżetu za 2010 rok oraz jednogłośnie opowiedzieli się za udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium, a także jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.

Treść przedmiotowej opinii stanowi załącznik do niniejszego protokołu;

**ad. b)** projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Powidz na 2011 rok;

Szczegółowych wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały na podstawie uzasadnienia stanowiącego załącznik do projektu uchwały udzielił Skarbnik Gminy – p. Dawid Lauer.

Po czym członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowali projekt tematycznej uchwały.

**ad. c)** projekt uchwały w spr. powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie i do Sądu Rejonowego w Słupcy na kadencję 2012-2015;

Wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła M. Morzyńska – pracownik Urzędu Gminy.

Następnie członkowie komisji poparli sugestię, by w skład Zespołu opiniującego kandydatów na ławników wchodziło po jednym członku każdej z komisji.

W związku z powyższym jako swego przedstawiciela w Zespole opiniującym kandydatów na ławników wskazano r. Hannę Beldzikowską, która nie zgłosił w tej kwestii sprzeciwu.

Po czym członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowali projekt tematycznej uchwały.

**ad. d)** projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy na II półroczu 2011 roku oraz przedłożenia planów pracy stałych komisji Rady;

Na wstępie M. Morzyńska wspomniała o błędzie pisarskim w przedmiotowym projekcie uchwały – a mianowicie w planie pracy Rady Gminy w listopadzie w pkt 3 prawidłowa nazwa to: „Podjęcie uchwały dot. zmian w budżecie gminy Powidz na 2011 rok” (nie natomiast na 2012 rok).

Po czym członkowie Komisji rozpatrzyli plan pracy Komisji Oświaty oraz plan pracy Rady Gminy na II półroczu 2011 roku, nie wnosząc to jego treści zastrzeżeń.

Następnie członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt tematycznej uchwały.

**ad. e)** projekt uchwały w spr. wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości;

Wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła Joanna Kaczyńska – pracownik Urzędu

Gminy, która m.in. poinformowała, że w projekt uchwały dotyczy działki dzierżawionej przez p. P. Brzóstowicza oraz, że w projekcie uchwały nastąpiła zmiana - zamiast 16 m<sup>2</sup> zostanie wpisane 38 m<sup>2</sup>.

W dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały głos zabrał r. L. Kasprzyk, który zasugerował, że Rada powinna określić na ile lat dokładnie przedmiotowa działka zostanie wydierżawiona.

Po czym członkowie Komisji większością głosów zaopiniowali projekt tematycznej uchwały (1 osoba głosowała „przeciw”).

**ad. f)** projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.

W punkcie tym wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła p. A. Sypniewska – pracownik Urzędu Gminy, która poinformowała m.in. że zmiana wynika z zagospodarowania na rok bieżący środków, które pozostały z roku poprzedniego. Środki te zostaną przeznaczone na wynagrodzenie dla p. M. Pajdały, która dzięki temu będzie mogła prowadzić więcej godzinowo zajęć dla dzieci i młodzieży niż wcześniej planowano oraz na dofinansowanie wyjazdu na wypoczynek letni.

Przedmiotowy projekt uchwały członkowie Komisji zaopiniowali jednogłośnie pozytywnie i bez uwag.

**Ad. 6.** W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

**Ad. 7.** W punkcie tym wobec wyczerpania się porządku posiedzenia Komisji radna Hanna Beldzikowska – Przewodnicząca Komisji zamknął posiedzenie – o godz. 11<sup>50</sup>.

Protokołowała:  
*Monika*  
Monika Morzyńska

Przewodnicząca Komisji  
*Hanna Beldzikowska*  
Hanna Beldzikowska